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01- Situation et chiffres clés de l’agriculture 02- … 03- … 04- …

La 4e vague de BPCE L’Observatoire

▪ Enquête téléphonique

▪ Terrain : 12 février au 18 mars 2025

▪ Un questionnaire de 20 min

▪ Echantillon : 1 206 chefs d’exploitation dont 500 viticulteurs

▪ 4e édition de l’enquête (précédentes enquêtes en 2019, 2021 

et 2023)

▪ La représentativité de l’échantillon a été assurée par la 

méthode des quotas, suivi d’un redressement sur l’ensemble 

de l’échantillon selon la région agricole et l’activité dominante. 

Les cibles (viticulteurs et agriculteurs) ont également été 

remises à leurs poids respectifs sur le marché français.

“

L’édition 2025 a été réalisée par IFOP. 

Les 3 premières éditions de cette enquête ont été réalisées par BVA

Comprendre 

les mutations agricoles / 

viticoles et leurs enjeux 

économiques,

pour mieux les accompagner

“

Terminologie utilisée dans l’étude :

▪ Agriculteurs : exploitants qui ne sont pas des viticulteurs (grandes 

cultures, élevage, fruits, légumes, fleurs)

▪ Viticulteurs : ensemble des chefs d’exploitation dont l’activité 

dominante est la culture de la vigne

▪ Vignerons : viticulteurs qui vinifient leur raisin (soit 58% des 

viticulteurs interrogés)
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Poids de la valeur ajoutée de l'agriculture dans l’UE
(en 2023, en %)

Source : Eurostat

01- Situation et chiffres clés de l’agriculture 02- … 03- … 04- …

La production agricole en France est la plus élevée de l’UE, 

représentant à elle-seule 17 % de l’ensemble

Source : Eurostat

Production agricole
(en 2024, en milliards d’euros)
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Exploitation agricole selon la dimension économique
(en milliers d’exploitation)

Source : SSP du minist re de l’Agriculture et de l'Alimentation, Agreste, recensements agricoles.

en 2010

490

 icroexploitations

2  

Petites 

exploitations
2  

 o ennes 

exploitations
26 

 randes 

exploitations
20 

2010 :

490 000 

exploitations

2020 : 390 000 exploitations

01- Situation et chiffres clés de l’agriculture 02- … 03- … 04- …

▪ Une tendance longue de concentration des 

exploitations agricoles, avec une croissance 

de la taille moyenne des exploitations

▪ L’émergence d’un mod le d’entreprise 

agricole se rapprochant de logiques de PME

39 %
projettent d’investir dans l’extension ou la 

modernisation des bâtiments dans les 2 

ans à venir (vs 23 % en 2023)

20 %
prévoient d’investir dans l’achat ou la reprise 

en fermage de nouvelles terres ou vignes

(vs 17 % en 2023)

Source : Enquête Agriculture-Viticulture BPCE-IFOP, 2025

Le mouvement de concentration observé sur le passé va se 

poursuivre
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Source : Agreste - Rica

01- Situation et chiffres clés de l’agriculture 02- … 03- … 04- …
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La volatilité de l’EBE par actif non salarié est très élevée
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Source : Météo France

01- Situation et chiffres clés de l’agriculture 02- … 03- … 04- …
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1

1 Production des entreprises de travaux agricoles, des coopératives d'utilisation de 

matériel agricole, services entre agriculteurs, agritourisme, etc.

L’année 2024 a été particulièrement mauvaise pour 

l’agriculture en France

Production 
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− ,5 % p/r à 2023
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01- Situation et chiffres clés de l’agriculture 02- … 03- … 04- …

En 2025, les perspectives sont à la baisse, aussi bien sur le 

chiffre d’affaires que sur la rentabilité

Perspectives d’évolution …

du CHIFFRE D’AFFAIRES 

au cours des 12 prochains mois
de la RENTABILITE 

au cours des 12 prochains mois

Q13. Au cours des 12 prochains mois, pensez-vous que le chiffre d’affaires/la rentabilité de votre exploitation aura tendance à …? (Base hors NSP : 1172 / 11 5) 

Source : Enquête Agriculture-Viticulture BPCE-IFOP, 2025

30%
37%

52%
46%

18% 17%

2023 2025

Va augmenter

Va rester stable

Va diminuer 37%
44%

48%
45%

15% 11%

2023 2025

▪ 37 % des exploitants s’inscrivent dans une trajectoire de diminution de leur chiffre d’affaires, un chiffre en hausse de 

14 points depuis 2019

▪ Les viticulteurs affichent cette année un fort pessimisme : 62 % envisagent une détérioration de leur rentabilité (ceci 

avant l'annonce de l'augmentation des droits de douane par les États-Unis) et 53 % une baisse de leur chiffre d’affaires 

++ Fruits, légumes, 

fleurs : 21%

++ Grandes cultures: 

55%

++ Viticulteurs : 62%





02
Défis et 
préoccupations
La santé se hisse en 3e position 
après la cession-transmission et 
le besoin de trésorerie
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Source : Enquête Agriculture-Viticulture BPCE-IFOP, 2025

Q18. Quand vous pensez aux deux prochaines années, quelle importance accordez-vous à chacune des préoccupations suivantes (note de 0 à 10) 

Q18bis. Et aujourd’hui laquelle est la plus importante pour vous ? 

Améliorer la protection santé pour 

vous-même ou vos proches

Valoriser votre patrimoine personnel 

ou professionnel

Préparer la cession-transmission ou 

sa retraite

Se prémunir des conséquences des 

aléas climatiques

Fidéliser vos salariés

Préoccupations importantes 

(note de 8 à 10 pour au moins à 33 %)

Parmi celles-ci, 

quelle est la 

préoccupation la 

plus importante ?

2%

5%

7%

16%

19%

28%

Fidéliser vos salariés

Se prémunir des
conséquences des aléas

climatiques

Valoriser votre patrimoine
personnel ou
professionnel

Améliorer la protection
santé pour vous-même

ou vos proches

Financer le besoin de
trésorerie

Préparer la cession
transmission ou la retraite

Préoccupation la plus importante

Financer le besoin de trésorerie

4%

6%

6%

11%

26%

29%

V I T I C U L T E U R SE N S E M B L E

01- … 02- Défis et préoccupations 03- … 04- …

Les préoccupations majeures sont la cession-transmission / 

la retraite, la trésorerie et la santé
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50 % 

des exploitants
ont 55 ans ou plus 
(+1 point vs 2023)

+++ Viticulteurs (56%)

Avenir de l’exploitation (pour les > 55 ans)
La moitié des exploitants pourrait 
partir en retraite dans les 10 ans

53 ans

âge moyen 
des exploitants

(53 ans en 2023)

= 54 ans pour les viticulteurs

Source : Enquête Agriculture-Viticulture BPCE-IFOP, 2025

La reprise est assurée

Vous n’êtes pas encore sûr mais 
vous devriez avoir un repreneur

Vous espérez avoir un repreneur 
mais vous ne savez pas encore qui 

Votre exploitation va probablement 
ne pas être transmise

NSP

42 %

17 %

18 %

13 %

10 %

Q29. Concernant l’avenir de votre exploitation, de quelle situation êtes-vous le/la plus proche ?

(posée aux exploitants âgés de 55 ans et plus uniquement)

58 %

Pour près de 6 exploitants sur 10 

âgés de plus de 55 ans , la reprise 
n’est pas assurée

= Idem chez les viticulteurs

--- 65 ans et plus (46 %)

+++ 65 ans et plus (54%)

01- … 02- Défis et préoccupations 03- … 04- …

En toile de fond, l’horizon du renouvellement massif se 

rapproche
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Source : Enquête Agriculture-Viticulture BPCE-IFOP, 2025

VIS ION D ' IC I  À 5  ANS AU SEIN 

DE L 'EXPLOITATION AGRICOLE

FACTEURS DE CESSATION D’ACTIV ITE 

A HORIZON 5  ANS

Retraite 87%

Difficultés économiques 5%

Problème de santé 
3%

Pénibilité du travail 2%

Trop de contraintes (pas de 

week-end, pas de congés...)
1%

Raisons familiales  1%

Souhait de reconversion 1%

Rappel 

2023

76 %

10 %

4 %

4 %

3 %

2 %

1 %

19 %
14 %

29 %

38 %

Oui, 

certainemen

t

Oui, 

probablement

Non, 

certainement 

pas

Non, 

probablement 

pas

Q1 . D’ici 5 ans, pensez-vous que vous travaillerez toujours sur votre exploitation agricole ? 

Base : Agriculteurs-Viticulteurs (hors NSP) = 1180 répondants

Q17. Pour quelles raisons pensez-vous ne plus travailler sur votre exploitation d’ici 5 ans ? 

Base : Ne seront plus en activité d'ici 5 ans = 377 répondants

67%
Prévoient de 

travailler sur 

leur 

exploitation 

dans 5 ans
(vs 72 % en 2023)

33%
Prévoient de ne plus  

travailler dans 5 ans 
(vs 27 % en 2023)



--- 65 ans et plus (33%)

--- 60-64 ans (31%)

01- … 02- Défis et préoccupations 03- … 04- …

À 5 ans, les deux-tiers des exploitants pensent qu’ils seront 

toujours en activité 
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10%
13%

60%

17%

16%
15%

55%

14%

6%17%

52%

25%

8 %
26 %

51 %

15%
66%
Des agriculteurs 

estiment que les effets

impactent fortement leur 

production

69%
Des agriculteurs sont 

inquiets

77%
Des viticulteurs 

estiment 

que les effets

Impactent fortement 

leur production

77%
Des viticulteurs sont 

inquiets

A G R I C U L T E U R S V I T I C U L T E U R S A G R I C U L T E U R S V I T I C U L T E U R S

I N C I D E N C E  D U  C H A N G E M E N T  C L I M A T I Q U E  
S U R  L A  P R O D U C T I O N

I N Q U I É T U D E  V I S - À - V I S  D U  
R E C H A U F F E M E N T  C L I M A T I Q U E

Q6. Pensez-vous que les effets du changement climatique ont ou auront une incidence sur votre 

production agricole ou viticole dans les 2 à 5 prochaines années ?  (base hors NSP)
Q6bis. Vous personnellement, en pensant au réchauffement climatique, êtes-vous… ? (base hors NSP)

Très forte

Plutôt 
forte

Plutôt 
faible

Très faible

Très inquiet

Plutôt pas 
inquiet

Plutôt 
inquiet

Pas du tout inquiet

Quels profils d’exploitation sont 

les plus impactés ?

(% impacte fortement )

++ La totalité de la production en bio : 79%

++ Confronté à des restrictions d’eau : 75%

++ Engagé dans une démarche agroécologie : 73%

++ Assuré contre les aléas climatiques : 72%

Quels profils d’exploitation sont 

les plus / les moins inquiets ?

(% inquiets)

++ La totalité de la production en bio : 78%

-- CA 750 000 et plus : 58%

Source : Enquête Agriculture-Viticulture BPCE-IFOP, 2025

01- … 02- Défis et préoccupations 03- … 04- …

Les conséquences des aléas climatiques inquiètent…
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Q12. Est-ce que les aléas climatiques des 2 dernières années, notamment le gel et la sécheresse, vous conduisent à modifier…? : (Base totale : 1 206)

▪ Près de la moitié des agriculteurs 

et 2/3 des viticulteurs disent avoir 

modifié un ou plusieurs facteurs de 

pilotage de leur exploitation en raison 

des aléas climatiques. 

▪ La filière viticole est nettement plus 

susceptible de modifier ses 

techniques de production, sa 

gestion de l’entreprise, sa gestion 

du personnel ainsi que sa stratégie 

d’investissement et de vente que la 

filière agricole. 

▪ Les exploitations engagées dans une 

démarche agroécologique et/ou 

celles dont la totalité ou une partie de 

la production est en bio ont 

effectué davantage de changements.

Source : Enquête Agriculture-Viticulture BPCE-IFOP, 2025

A G R I C U L T E U R S V I T I C U L T E U R S

13

14

7

11

20

21

27

28

17

17

23

32

36

40

2025

2023

















Evolutions significative (à la hausse) au seuil de confiance de 95% vs 2023



01- … 02- Défis et préoccupations 03- … 04- …

… avec des impacts opérationnels en forte augmentation

10

11

7

15

16

24

24

10

12

14

22

23

25

28

Gestion du personnel

Stratégie de vente

Activités afin d'avoir des revenus 
complémentaires (agrotourisme, 

production d'énergie…)

Type de production agricole

Stratégie d'investissement

Gestion de l'entreprise

Techniques de production

2025

2023
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S11. Utilisez-vous un s st me d’irrigation sur votre exploitation ?

Q9. Êtes-vous dans une zone où il   a eu des restrictions de l’usage de l’eau au cours des 5 derni res années ?  Si oui Q10. Dans quelle mesure cela a impacté votre activité ?

Q11 : Pensez-vous que dans les 5 prochaines années, votre exploitation sera impactée par une mesure de restriction d’eau ?

19
17

10

20
17

64

20

44 44
42

52

30

59

51

45
43 43

51

42

50
48

Ensemble Agri+Viti Grandes cultures Elevage bovin Autre élevage Polyculture-élevage Fruit-légumes-fleurs Viticulture

Utilise un système d'irrigation A eu des restrictions d'eau au cours des 5 dernières années Pense être impacté dans les 5 ans par une mesure de restriction d'eau

Parmi ceux qui ont eu des restrictions d’eau au cours des 5 dernières années il n’a eu aucun impact 

dans 44% des cas, pour 3 % il   a eu des ajustements mineurs et dans 1 % des cas où l’activité a été 

significativement limitée en particulier pour les viticulteurs, les maraîchers, les éleveurs non bovins, ceux 

qui produisent bio et les grosses exploitations (CA > 750 €).

Source : Enquête Agriculture-Viticulture BPCE-IFOP, 2025

01- … 02- Défis et préoccupations 03- … 04- …

Les restrictions d’eau concerneraient toujours près d’un 

exploitant sur deux à horizon 5 ans



03
Tendances de 
diversification
Conservation des sols et 
certification environnementale 
sont les deux activités qui ont le 
plus fortement progressé
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Source : Enquête Agriculture-Viticulture BPCE-IFOP, 2025

57 %
des exploitants 
se disent 
engagés dans 
une démarche 
agroécologique 48 50

66

53

74 77

12 8

2

2

3
5

Grandes cultures Elevage bovin Autre élevage Polyculture-élevage Fruits-légumes-fleurs Viticulture

Engagement dans une démarche agroécologique selon le t pe d’exploitation 
(en % des répondants)

Non, mais pense s'y engager

Oui, déjà engagé

50 % 
pratiquent la conservation 
des sols (sans labour, semis 

sous couvert
(vs 35 % en 2023) 

32 %
détiennent une 
certification 
environnementale 
(vs 24 % en 2023) 

77 %
des viticulteurs sont 
engagés dans une 
démarche agroécologique
(vs 65 % en 2023) 

49
57

10

7

2023 2025

Diriez-vous que votre exploitation est déjà engagée dans une 
DÉMARCHE AGRO ÉCOLOGIQUE ? Si non, envisagez-vous de vous y 

engager d’ici 5 ans ?

Non, mais pense s'y
engager

Oui, déjà engagé

01- … 02- … 03- Tendances de diversification 04- …

L’engagement dans une démarche agroécologique est en 

nette progression (+8 points par rapport à 2023)
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S12. Je vais vous citer plusieurs autres activités. Pour chacune dites-moi si vous la faites déjà et si oui ou non vous envisagez de la faire d’ici 5 ans ? (Base totale: 120 )

Source : Enquête Agriculture-Viticulture BPCE-IFOP, 2025

E N S E M B L E  D E S  E X P L O I T A N T S

La mise en place d’une agriculture 

de conservation des sols reste 

l’activité la plus fréquemment 

pratiquée et en nette progression 

(50 % le font déjà, +15 points vs 

2023) suivie de la certification 

environnementale (32 % le font 

déjà, +8 points vs 2023).

La production d’énergie solaire 

constitue l’activité la plus 

fréquemment envisagée.

Par ailleurs, chez les viticulteurs, on 

observe une très forte augmentation 

de la certification 

environnementale (+20 points), de 

la conservation des sols 

(+14 points), et de la production 

sous label (+14 points). 

4%

7%

9%

13%

24%

24%

32%

23%

50%

3%

6%

6%

6%

4%

4%

8%

28%

8%

Méthanisation

Agritourisme

Agroforesterie

Création de réserves d'eau, meilleure gestion de
l'irrigation

Vente directe

Production sous label (label rouge, IGP…)

Certification environnementale (  E, Agriconfiance…)

Production d'énergie via panneaux solaires

Conservation des sols (sans labour, semis sous couvert)

Fait déjà Envisage dans les 5 ans Rappel 2023

% fait déjà

35%

24%





Evolutions significative (à la hausse) au seuil de confiance de 95% vs 2023

01- … 02- … 03- Tendances de diversification 04- …

La conservation des sols et la certification environnementale 

sont les activités qui augmentent le plus fortement



22 BPCE L’OBSERVATOIRE AGRICULTURE-VITICULTURE 2025 – DIRECTION ÉTUDES ET PROSPECTIVE

▪ Polyculture-élevage (65%)

▪ Engagés dans une démarche 

agroécologique (59%)

▪ Utilisent un s st me d’irrigation (59%)

Quels profils d’exploitations font 

le plus de conservation des 

sols ?

(% ‘ ait déjà’ parmi les différentes 

catégories)

49 46
52

65

51 47

14

7
3

3

5
5

Grandes cultures Elevage bovin Autre élevage Polyculture-élevage Fruits-légumes-fleurs Viticulture

Conservation des sols (sans labour, semis sous couvert)

Envisage dans les 5 ans

Fait déjà

Source : Enquête Agriculture-Viticulture BPCE-IFOP, 2025

Source : Enquête Agriculture-Viticulture BPCE-IFOP, 2025
S12. Je vais vous citer plusieurs autres activités. Pour chacune dites-moi si vous la faites déjà et si oui ou non vous envisagez de la faire d’ici 5 ans ? (Base Agri 70  / Base  iti 500)

18
29 26 27

35

71

10

9
7 9

6

5

Grandes cultures Elevage bovin Autre élevage Polyculture-élevage Fruits-légumes-fleurs Viticulture

Certification environnementale (HVE, Agriconfiance…)

Envisage dans les 5 ans

Fait déjà

▪ Viticulteurs (71%)

▪ Production en bio (45%)

▪ CA > 250K€ (43%)

▪ Très inquiets vis-à-vis du 

réchauffement climatique (41%)

Quels profils d’exploitations 

font le plus de certification 

environnementale?

(% ‘ ait déjà’ parmi les différentes 

catégories)

01- … 02- … 03- Tendances de diversification 04- …

La polyculture-élevage est en pointe sur la conservation des 

sols et les viticulteurs sur la certification environnementale
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▪ La production d’énergie solaire intéresse plus souvent les exploitations les plus grandes – 44 % dont le CA > 750  € le font déjà (+14 points vs 2023) –

avec une prédominance de l’élevage (hors bovin) et de la polyculture-élevage. Comme en 2023, la viticulture est en retrait.

▪ La progression est notable auprès des exploitations de taille importante (> 250K€), mais touche également les plus petites, signe d’une forme de 

démocratisation de ces activités. Les exploitants plus ou moins jeunes (< 55 ans) investissent plus souvent dans la production d’énergie solaire.

23

15

23

32 31

41

19

28

32

28

21 23
10

22

Ensemble des
exploitations

Grandes cultures Elevage bovin Autre élevage Polyculture-élevage Fruits-légumes-fleurs Viticulture

Part des exploitations réalisant de la production d’énergie solaire selon leur activité dominante
Envisage dans les 5 ans

Fait déjà

Source : Enquête Agriculture-Viticulture BPCE-IFOP, 2025
S12. Je vais vous citer plusieurs autres activités. Pour chacune dites-moi si vous la faites déjà et si oui ou non vous envisagez de la faire d’ici 5 ans ? (Base Agri 70  / Base  iti 500)

01- … 02- … 03- Tendances de diversification 04- …

Les projets de production d’énergie solaire se concrétisent, 

en particulier chez les maraîchers
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▪ Vigneron (45%)

▪ Sud-Ouest (31%) et Languedoc (52%)

▪ En bio pour la totalité de la production (34%)

▪ Utilise un s st me d’irrigation (33%)

▪ CA > 250 K€ (31%)

▪ Engagé dans une démarche agroécologique (29%)

▪ Est dans une zone où il   a eu des restrictions d’eau (2 %)

▪ Nord-Est (14%)

▪ Nord-Ouest (11%)

▪ Grandes cultures (8%)

▪ Installés récemment > 2019 (8%)

Quels profils d’exploitations 

font le plus / le moins de 

production sous label ?

(% Fait déjà de la production sous 

label parmi les différentes 

catégories)

24

8

28 26

16

37
41

4

5

5

3

9

1

1

Ensemble Grandes
cultures

Elevage bovin Autre élevage Polyculture-
élevage

Fruits-
légumes-fleurs

Viticulture

Part des exploitations réalisant une production sous label
selon leur activité dominante (en% des répondants)

Envisage dans les 5 ans

Fait déjà

Source : Enquête Agriculture-Viticulture BPCE-IFOP, 2025

Nord Est

(119)

Nord -Ouest

(179)

Centre

(120)

Sud -Ouest 

(255)
Sud-Est

(160)

Ouest

(198)

14% Fait déjà

5% Envisage

25% Fait déjà

4% Envisage

18% Fait déjà

6% Envisage

31% Fait déjà

7% Envisage

21% Fait déjà

3% Envisage

11% Fait déjà

4% Envisage

Source : Enquête Agriculture-Viticulture BPCE-IFOP, 2025
S12. Je vais vous citer plusieurs autres activités. Pour chacune dites-moi si vous la faites déjà et si oui ou non vous envisagez de la faire d’ici 5 ans ? (Base Agri 70  / Base  iti 500)

01- … 02- … 03- Tendances de diversification 04- …

La production sous label concerne en premier lieu les 

viticulteurs et les maraîchers
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Êtes-vous en bio pour au moins 
une de vos productions ? 11%

La totalité en bio

3 %

Une partie en bio

2 %

En conversion

Production en bio

14 %
des exploitants 

produisent 

en bio actuellement 

(+1 point vs 2023)

L’élevage hors bovins, la viticulture (en particulier les vignerons) et les 

cultures maraîchères sont les activités qui produisent le plus largement en 

bio (respectivement 28%, 26% et 18% de ces exploitations produisent au 

moins une partie de leur production en bio). 

S8. Êtes-vous en bio pour au moins une  partie de vos productions ? (Base totale: 1206) S9. Envisagez-vous de vous convertir à l’agriculture biologique pour au moins une de vos productions dans les 5 ans ? 

(Base aucune activité bio: 1063) 

3 %
de ceux qui 

ne le font pas 

l’envisagent

(vs 4 % en 

2023)

Source : Enquête Agriculture-Viticulture BPCE-IFOP, 2025

7 8

26

2

16

217
1

2

4

2

5

Grandes cultures Elevage bovin Autre élevage Polyculture-élevage Fruits-légumes-fleurs Viticulture

Production en bio en 2025 selon le t pe d’exploitation

En partie

Totalité en bio

01- … 02- … 03- Tendances de diversification 04- …

La part de la production bio se maintient et reste élevée chez 

les éleveurs (hors bovins) et les viticulteurs
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AGRICULTEURS

MESURES CONCRÈTES MISES EN PLACE PAR LES AGRICULTEURS 

Q8. Pour vous adapter aux effets du changement climatique, pour chacun des points suivants, dites-moi si vous le faites déjà, si vous envisagez de le faire d’ici 5 ans ou si vous ne l’envisagez pas ? 

38

30 29 28

21

8

13
15 16

6 6

3

Cultures moins
consommatrices d'eau

Capteurs météorologiques Réservoirs récupérateurs
eau de pluie

Ventilation naturelle Capteurs bien être animal Irrigation autonome

Fait déjà Envisage dans les 5 ans

Source : Enquête Agriculture-Viticulture BPCE-IFOP, 2025

Base Ensemble des Agriculteurs (n=706) – chiffres rapportés à l’ensemble de l’échantillon 

01- … 02- … 03- Tendances de diversification 04- …

Les agriculteurs misent avant tout sur des cultures moins 

consommatrices d’eau
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M E S U R E S  C O N C R È T E S  M I S E S  E N  P L A C E  P A R  L E S  V I T I C U L T E U R S  

Q8. Pour vous adapter aux effets du changement climatique, pour chacun des points suivants, dites-moi si vous le faites déjà, si vous envisagez de le faire d’ici 5 ans ou si vous ne l’envisagez pas ? 

78

60

53

45

33
30

17

4 5
8 10

13

29

9

Enherbement contrôlé Gestion de la surface
foliaire

Capteurs
météorologiques

Adapta° techniques
vinifica°

Réservoirs récupérateurs
eau de pluie

Sélection cépages
résistants

Investissements
équipements de

protection

Fait déjà Envisage dans les 5 ans

Source : Enquête Agriculture-Viticulture BPCE-IFOP, 2025

Base Ensemble des Viticulteurs (n=500) – chiffres rapportés à l’ensemble de l’échantillon 

VIT ICULTEURS

Enherbement contrôlé : Maintenir une couverture végétale 

entre les rangs pour améliorer la structure du sol, favoriser la 

biodiversité et réguler l'humidité

Gestion de la surface foliaire : Adapter la taille et l'effeuillage 

pour protéger les grappes du soleil intense, tout en assurant 

une bonne aération pour prévenir les maladies.

01- … 02- … 03- Tendances de diversification 04- …

Les viticulteurs adoptent très fortement l’enherbement 

contrôlé et la gestion de la surface foliaire
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Peu inquiet vis-
à-vis du

réchauffement 
climatique

Très inquiet 
vis-à-vis du

réchauffement 
climatique

Source : Enquête Agriculture-Viticulture BPCE-IFOP, 2025

Exposé aux 
restrictions d’eau

ENGAGES

Exposés &

Très inquietsPASSIFS

Exposés & 

Peu Inquiets

DETACHES

Peu exposés, 

peu engagés 

et peu ou pas 

du tout 

inquiets 

ANTICIPATEURS

Peu exposés & 

Très inquiets

Non exposé aux 
restrictions d’eau

CONFIANTS

Peu exposés, 

engagés mais 

faiblement

inquiets 

16%

19%

19%

27%

18%

01- … 02- … 03- Tendances de diversification 04- …

Une cartographie des exploitants agricoles selon leur niveau 

d’inquiétude et leur exposition aux restrictions d’eau…
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Source : Enquête Agriculture-Viticulture BPCE-IFOP, 2025

Actuellement soumis 

à des restrictions 

d’eau, mais ne s’en 

inquiète pas à long 

terme. Il se 

caractérise par un 

niveau d’inquiétude 

climatique faible, une 

grande confiance en 

sa résilience et peu 

d’adaptations 

concrètes. 

16%

P
A

S
S

IF
S

Âgé et peu impliqué 

dans l’innovation ou 

l’adaptation. Situé 

principalement dans 

le Nord-Ouest, il gère 

une petite exploitation 

à faible potentiel 

économique. Rejetant 

massivement les 

démarches 

environnementales, il 

n’exprime ni besoin 

d’adaptation, ni 

inquiétude vis-à-vis 

du climat ou de l’eau.

19%

D
E

T
A

C
H

E
S

Un profil atypique et 

singulier. Très 

engagé dans 

l’agroécologie, avec 

des pratiques 

avancées, il se 

distingue par une 

confiance très 

marquée : peu 

d’inquiétudes 

climatiques, aucune 

crainte face à l’eau, 

aucune anticipation 

de risque. 

19%

C
O

N
F

IA
N

T
S

Contient des 

exploitants plus 

jeunes, engagés dans 

une transition 

agroécologique 

avancée, très 

concernés par le 

changement 

climatique et les 

restrictions d’eau. Ils 

ont déjà adapté leurs 

pratiques (cultures, 

énergie, irrigation…) et 

mettent en place des 

stratégies concrètes 

de résilience. 

27%

E
N

G
A

G
E

S

Ce groupe se 

distingue par une 

conscience 

environnementale et 

climatique 

particulièrement 

élevée, bien qu’il ne 

soit pas encore 

directement impacté 

aujourd’hui. Ce sont 

des exploitants 

relativement jeunes 

ou installés 

récemment, dans une 

logique de 

préparation à long 

terme (adaptation, 

modernisation). 

18%

A
N

T
IC

IP
A

T
E

U
R

S

01- … 02- … 03- Tendances de diversification 04- …

… différencie cinq groupes d’agriculteurs



04
Besoins 
d’accompagnement 
agroécologique
en nette progression sur toutes 
les dimensions
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Source : Enquête Agriculture-Viticulture BPCE-IFOP, 2025

SENT I ENT  D ’ETRE B IEN  OU   AL  INFOR E SUR LES  D ISPOSIT IFS  D ’AIDES ET  

D ’ACCO PA NE ENT  À LA TRANSIT ION  ÉNER ÉT IQUE

Q3. Comment évaluez-vous votre niveau d’information sur les dispositifs d’aides et d’accompagnement à la transition énergétique ? Base : ensemble = 1206 répondants

Très bon

Plutôt bon

Plutôt 
mauvais

Très mauvais

Excellent

12 %

22 %

55 %

7 %

4 %

66%

47
53 58

75

55 58

8
6

4

3

9
11

3
7 4 2

3

Grandes cultures Elevage bovin Autre élevage Polyculture-élevage Fruits-légumes-fleurs Viticulture

Niveau d’information selon leur activité dominanteExcellent

Très bon

Plutôt bon

58%
66% 66%

78%
66% 72%

34%
Se sentent mal informés sur les 

aides à la transition agroécologique

01- … 02- … 03- … 04- Besoins d’accompagnement

Un exploitant sur trois se sent mal informé sur les aides à la 

transition agroécologique
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Source : Enquête Agriculture-Viticulture BPCE-IFOP, 2025

BESOINS  POUR S ’EN A ER DANS LA DE ARCHE A RO ÉCOLO IQUE

Q2. Pour vous engager ou vous engager davantage dans une démarche agro écologique, de quoi 

auriez-vous besoin ? Base : ensemble = 1206 répondants

Des besoins plus 

nombreux et plus 

marqués en particulier 

sur le matériel, les 

connaissances et 

l’aide technique.

Evolutions significative (à la hausse) au seuil de confiance de 95% vs 2023

33 %

30 %

29 %

24 %

19 %

16%

17%

Recourir à des investissements en matériel 

Acquérir davantage de connaissances sur le sujet

Recevoir de l’aide technique 

Disposer d’une main d’œuvre plus importante

Disposer de davantage de terres pour intégrer les 

pratiques agroécologiques

De rien de particulier, vous êtes proche de la retraite

ou de céder votre exploitation

Vous n’avez pas de besoin spécifique sur le sujet













Rappel 2023

27%

25%

22%

20%

15%

17%

27%

01- … 02- … 03- … 04- Besoins d’accompagnement

Le besoin d’accompagnement progresse significativement 

dans toutes les dimensions
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Banque Populaire, partenaire du monde agricole depuis 
plus de 30 ans

500
Conseillers spécialisés en 

Agriculture et Viticulture 

sur tous les territoires

Nos engagementsBanque Populaire en 

chiffres

110 000
Structures agricoles 

clientes

12 Mds€
Encours de crédit

13 Mds€
Flux annuels

Faciliter la transition 

agroécologique

Encourager le 

renouvellement des 

générations

Favoriser la constitution 

et transmission du 

patrimoine

Contribuer à la 

diversification des 

revenus des agriculteurs

Nos initiatives exclusives

Prêt Nouvel Installé 

en Agriculture
Prêt BP Impact 

Agri

Livre blanc du patrimoine en 

Agriculture

Accompagnement Projets ENR
(Agriculteurs producteurs d’énergie)

Prix de la Dynamique 

Agricole
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Caisse d’Epargne Vitibanque soutien et accompagne le monde Viticole par différents dispositifs sur l’ensemble du territoire français :

Prêts bonifiés BEI

Prêt pour toutes les entreprises Viticoles 

à taux préférentiel

Prêts de trésorerie : 

PRETEA

Prêts de moyen terme (2 ou 3 ans) de 

50 000 € avec un taux d’intérêt bonifié 

Prêts de Consolidation : 

RDRTEA

Prêts de consolidation à long terme de 

200 000 € (jusque 12 ans), adossés à une 

garantie  Bpifrance.

Prêts BONIFIÉS 

Viticulture

Prêt entre 12 et 120 mois 

avec taux 2,5 %

Fonds de garantie FEI

Accompagner le secteur viticole dans ses 

transformations :

Adaptation au changement climatique, et 

de favoriser l'installation de nouveaux 

viticulteurs
Prêt à Impact Viticole

 aloriser l’engagement social ou 

environnemental des viticulteurs en 

indexant leur taux d’intérêt sur des objectifs 

de performance extra-financiers 

Optimisation des aides 

Viticoles

Recherche et l'optimisation des Aides et

Subventions destinées aux projets du 

secteur Viticoles

Assurances Dommages

Et aléas climatiques

CAISSE D’ÉPARGNE VITIBANQUE : la banque des viticulteurs



groupeBPCE.com

groupeBPCE.com

http://www.groupebpce.fr/
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